

• 欢迎光临浙江省文化厅网站

• 简体版 • 繁體版 • English • 无障碍浏览



政府信息公开
概况 | 机构
法规 | 文件

资讯平台
图书馆 文化馆
博物馆 纪念馆

官方微博
投诉 | 咨询
信箱 | 征集

首页 省厅概况 文化动态 政务公开 政策法规 文化视频 互动交流 文化专题

2018年9月24日 星期一

文化热点

当前位置：首页 > 文化动态 > 文化热点 >

文化热点

甘肃马家塬新现150余件遗物 添西戎文化研究资料

浙江文化

来源：中国新闻网 作者：冯志军 2018-01-23 08:36:36 【大 中 小】

记者22日从甘肃省文物考古研究所获悉，去年该所对甘肃马家塬战国墓地继续进行考古勘探，出土马车12辆和以车饰、构件、车器、马具、马饰、生活器皿以及人身体装饰为主的遗物150余组件，这为西戎文化研究提供了新的考古资料。

位于甘肃天水市张家川县境内的马家塬战国墓地从2006年度开始连续发掘至今，发掘成果曾被评为“2006年度全国十大考古新发现”之一。它是西戎文化研究中的重要成果，为早期秦文化研究、秦汉之间的文化传承及中西文化交流提供了全新的资料和信息，得到学术界的广泛关注。

2017年，甘肃省文物考古研究所分别对墓地东西部进行考古勘探，勘探面积6436平方米，发现墓葬7座。对墓地冲沟西区三、四级台地上分布的墓葬进行发掘，发掘面积1600余平方米，清理墓葬17座，皆为竖穴土坑洞室墓，按墓室布局可分竖穴顺窄墓和竖穴偏洞窄墓两类。出土马车12辆，遗物150余组件。

甘肃省文物考古研究所认为，通过去年考古工作，明确了马家塬墓地墓葬分布情况，进一步丰富了马家塬墓地的文化内涵，为西戎文化研究提供了新的考古资料。

据了解，2010年至今，已完成马家塬出土的5000余件不同质地文物的保护修复工作(青铜器、鍍金银铁饰件、铁器、金器、银器、锡器、铅器)。在保护修复过程中，对青铜器的形制、病害程度以及鍍(wàn)金银铁饰件的制作工艺等进行了一系列“原真性”研究。

通过保护修复，揭示了这批金属文物的制作工艺和装饰工艺方面的信息，为科学研究战国中晚期陇东南地区文化面貌和秦戎关系提供了更多、更为深入的信息资料，也使这批珍贵的文物得以有效展示利用。

已经保护修复的291余件嵌金银铁饰件和44件青铜器，近年先后在北京大学赛克勒博物馆、甘肃省博物馆、西安秦始皇帝陵博物院、中国丝绸博物馆、成都博物院和台湾“故宫博物院”等地展出。

联系我们 | 使用帮助 | 网站地图 | 网站LOGO | 版权声明 | 隐私声明 | 邮件系统 | 浙江政务服务网文化厅窗口

最佳浏览效果:1024*768分辨率 ICP备案:浙ICP备05000050号-1 浙江文化,政务 浙江省文化厅,政务

主办单位:浙江省文化厅 承办单位:浙江文化信息中心 技术支持:杭州亿迪安网络技术开发有限公司

